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Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
Bürgermeister 

 
Niederschrift 

öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Windberge  
 

Gremium: Ortschaftsrat Windberge 

Sitzungsdatum: Donnerstag, den 17.05.2018 

Sitzungsdauer: 19:30 – 20:45 Uhr 

Sitzungsort: Dorfgemeinschaftshaus, Friedhofsweg 3 in 
Windberge  

 
 Öffentliche Sitzung  es folgte eine  Nichtöffentliche 

  Nichtöffentliche Sitzung  Sitzung 
 
 
    
Hartmut Valentin    Bettina Steier 
Vorsitzender    Protokollführer 
 
 
 
 
Anwesend: 
 

Abwesend: 
 

Mitglieder 
Herr Burkhard Adler   
Frau Bettina Steier   
Herr Gernot Steinig   
Herr Dietmar Workowski   

Ortsbürgermeister 
Herr Hartmut Valentin   
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Tagesordnung 
 
zur öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Windberge der EG Stadt Tangerhütte 
am Donnerstag, 17.05.2018, 19:30 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus, Friedhofsweg 3 in Windberge. 
  

Öffentliche Sitzung        DS-Nr.: 

1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellen der Beschlussfähigkeit  

2. Feststellung der Tagesordnung und Ordnungsmäßigkeit der Einladung  

3. Feststellung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 30.11.2017  

4. Einwohnerfragestunde  

5. Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse  

6. Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse  

7. 1. Änderung zur Satzung über den Kostenersatz und die Erhebung von Ge-
bühren für Leistungen der Freiwilligen Feuerwehr der Einheitsgemeinde 
Tangerhütte 
 

BV 700/2018 

8. 1. Änderung zur Satzung über die Straßenreinigung der Einheitsgemeinde 
Stadt Tangerhütte (Straßenreinigungssatzung) 
 

BV 701/2018 

9. Information des Ortsbürgermeisters  

10. Anfragen und Anregungen  
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Öffentlicher Teil 
TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellen der Beschlussfähigkeit 
Herr Valentin eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit fest.
  
TOP 2 Feststellung der Tagesordnung und Ordnungsmäßigkeit der Einladung 
Die Tagesordnung und die Ordnungsmäßigkeit der Einladung werden festgestellt.  
 
TOP 3 Feststellung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 30.11.2017 
Die Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 30.11.2017 wird festgestellt.  
 
TOP 4 Einwohnerfragestunde 
entfällt – kein Bürger anwesend 
 
TOP 5 Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse 
Herr Valentin informiert über die Ausführung der gefassten Beschlüsse.  
 
TOP 6 Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 
Es gab keine Beschlüsse in der nichtöffentlichen Sitzung.  
 
TOP 7 1. Änderung zur Satzung über den Kostenersatz und die Erhebung von Ge-

bühren für Leistungen der Freiwilligen Feuerwehr der Einheitsgemeinde 
Tangerhütte      DS-Nr.: BV 700/2018 

Der Ortschaftsrat Windberge stimmt einstimmig der 1. Änderung  der Satzung zu.  
 
TOP 8 1. Änderung zur Satzung über die Straßenreinigung der Einheitsgemeinde 

Stadt Tangerhütte (Straßenreinigungssatzung)     DS-Nr.: BV 701/2018 
Der OR Windberge stimmt einstimmig der vorliegenden Satzung zu. 
 

Hinweis: Es muss eine Gleichbehandlung aller Grundstückseigentümer für die Reinigung und Sau-
berkeit der Gehwege und Rasenflächen beachtet werden.  
Dazu bitten wir um eine Stellungnahme des Bauamtes!  
 
TOP 9 Information des Ortsbürgermeisters 
Herr Valentin informiert: 
- 259 Einwohner hat die Ortschaft Windberge – die Einwohnerzahl geht stetig zurück. 
- Information über den Wirtschaftsweg Schleuß – wird für die Bauphase A 14 gesperrt: Die An-

lieger haben damit kein Problem, kommen alle an ihre Flächen 
- Freileitungen zur Trafostation Windberge werden zurückgebaut. Die Anlieger fühlen sich in der 

Bauphase nicht beeinträchtigt.  
- Eigentumsumschreibung von E. Braun an G.v. Carlowitz 
- Unterstützung des Trinkbrunnens in der Schule Lüderitz 
- vorgesehen – Kirche in Schleuß als Autobahnkirche zu nutzen 
- Friedhof Ottersburg – Akazienast ist abgebrochen; der Baum steht nicht auf Gemeindegrund-

stück 
- 120. Jahre bestehen FW Windberge – Förderverein – Kinderfest 16.06.2019 

 
TOP 10 Anfragen und Anregungen 
- Brückengeländer in Brunkau – Handlauf fängt an zu faulen, muss gemacht werden; verantwort-

lich Bauhof 
- gemeindeeigenen Wege im Wald werden durch den Forstbetrieb Brunkau (v. Carlowitz) stark in 

Mitleidenschat gezogen ohne, dass Reparaturarbeiten erfolgen (Verursacherprinzip) 
- Gleiches gilt für den Altmarkrundweg 
- Grundstück Bachmann in Schleuß „Feuerwehrzufahrt“ stehen immer Autos   

 
F.d.R. der Abschrift: U. Kühl 
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